



成都大运会圆满闭幕

用青春致敬未来

8月8日,成都第31届世界大学生夏季运动会在欢乐、团结、友谊的闭幕式中圆满落幕。12天的时间里,来自世界各地的青年大学生运动员们,以体育展现青年之拼搏进取、以交流展现青年之活力风采,留下了一幕幕携手共创美好未来的画面。



昨晚,第31届世界大学生夏季运动会在成都露天音乐公园举行。新华社发

体育成就每一个梦想

大运会是世界大学生最高水平的体育竞技舞台,中国体操名宿李宁、中国篮协主席姚明、美国著名田径运动员迈克尔·约翰逊、意大利击剑“常青树”乔万纳·特里利尼都曾经在大运会赛场上留下过光辉的身影。

在12天的时间里,来自113个国家和地区的6500名运动员在大运会赛场上展开角逐。在游泳赛场,张雨霏、覃海洋领衔的中国游泳队刷新了多项赛会纪录;在体操赛场,囊括了张博恒和桥本大辉两位世锦赛男子个人全能冠军的中、日体操队,在团体赛中奉献了一场奥运会级别的对决;田径项目男子400米决赛,葡萄牙选手科埃略以44秒79的成绩夺得金牌并打破赛会纪录,这也是本届大运会田径赛场上诞生的首个赛会新纪录,而参加这场决赛的8名选手中有6个人均打破了个人最好成绩……

大运会是梦想的舞台,每个人的梦想都不尽相同。澳大利亚田径运动员卡拉说:“参加大运会是我未来参加世锦赛和奥运会非常重要的平台,大运会让我从一个年轻运动员变成一个成熟的运动员。”日本男子水球队守门员木之下步梦则希望成为一名教练,“水球在日本并不是很流行,没有很多人参与,所以我想当一名基层教练,在日本推广水球。”中国听障游泳运动员彭慧迪则是第一次与健全人在国际大赛上同场竞技,她说自己“像做梦一样”。

在大运会的赛场上,不同的梦想因体育而交织,勾勒出世界体育的美好未来。

科技为大运会赋能

成都大运会闭幕式上,以“手机”为设计主元素的舞台融入了裸眼3D技术,人工智能机器人驾驶着平衡车,轻盈地略过中国水墨长卷《蜀川胜概图》、机器人与真人在同一个舞台上进行歌舞表演,这一刻,是跨越千年历史与未来的碰撞。“梦想·点亮未来”是成都大运会

闭幕式的主题,青年是未来,科技亦是未来,以“绿色、智慧、活力、共享”为办赛理念的成都大运会,智慧元素、科技元素在赛场内外随处可见。

在赛场,“蓉宝”机器人准确而高效地为获奖运动员们送上奖牌;在大运村,可以制作6至10种咖啡的双臂拉花咖啡机器人深受运动员们欢迎;在新闻中心,智能清洁机器人将地面打扫得一尘不染。

早在大运会筹备期间,成都就形成了《科技赋能大运行动方案》,重点围绕主场馆、大运村等空间,在场馆建设、赛事保障、数字观赛等方面,实施共计170余项技术产品,覆盖30余个场馆,为办赛、参赛、观赛提供科技支撑。

成都大运会火炬“蓉火”将航天技术融入其中,在保证火炬燃烧稳定的情况下,通过优化燃料喷注、空气回掺混等方式减少燃料的使用量;东安湖体育公园多功能馆在建设时预装了制冰系统,可在4小时内实现篮球场和冰球场的转换;新香城体育中心承接了大运会水球比赛,这座融合了“海绵城市”设计理念的场馆,可将雨水储存净化,转换为绿化与清洁用水,年节水3000吨以上……

自动驾驶巴士、无人驾驶地铁、3D照相、蓄冷型降温背心、智能厕所……本届大运会上,还有许多令人新奇的科技成果服务于赛事,为未来举办绿色、智慧的世界综合性运动会提供了中国方案。

开放交融共创美好未来

“大运会这个平台就是为了实现交流,这是非常重要的。”国际大体联代理主席雷诺·艾德表示,“如果要让世界变得更加美好,我们必须沟通,永远不能够停下来。我们一定要互相学习,必须互相了解、互相沟通,这是帮助我们建立更加美好世界的前提。”

大运会不仅是世界青年大学生竞技的舞台,更是文化交流、共同成长的平台。在成都大运会上,以赛会友、文化共享、学术交流,架起了一座中国与世界携手共创美好

未来的桥梁。

在男子羽毛球单打比赛中,乌干达选手穆扬贾·阿莫斯球拍断线,却没有备用球拍,和他对局的中国选手王正行立即将自己的备用球拍借给阿莫斯。赛后,王正行也将球拍正式赠给了阿莫斯,两个年轻人兴高采烈地合影留念。斯里兰卡体操运动员卡洛克塔吉没有教练的陪同,只身一人登上了女子体操团体赛的赛场,但是她并不孤独。土耳其队教练厄·居米什吕成为她的“临时教练”,同组的对手也成了她的“队友”。每一个动作完成,其他队伍的教练会与卡洛克塔吉拥抱,场边的对手为她喝彩,这一刻,在纯粹的体育精神面前,比赛成绩已经不那么重要。

学习中文、学写汉字、编中国结、看皮影戏、蹴鞠、投壶、放风筝……在文化互动体验中心里感受浓浓的“中国风”,成为大运村里的道亮丽风景。中外大学生运动员们在共同体验中国传统文化的过程中,找到了同样的爱好,结成了纯真的友谊。在礼物交换区,一件件礼品盲盒被摆放整齐,等待着自己的主人。运动员们将自己精心准备的礼物装进袋子里,并附上一张祝福的贺卡,送出一份礼物便可收到一件礼品盲盒,只有打开袋子,才能知道这份礼物来自何方。虽然礼物并不贵重,但却可以结识一位朋友、感受一份祝福、收获一段友谊。

在大运会期间举行的FISU学术交流大会上,国际大体联教育委员会发布《成都宣言》,倡议世界各国立足大学体育,凝聚世界青年共识,推进文明交流互鉴,共创人类美好未来。由国际大体联和成都体育学院共同建设的国际大学体育文化交流中心也在大运会期间正式揭牌,未来将成为展示独具中国大学体育文化风采,共同促进世界大学体育文化繁荣与发展,推动高水平对外交流合作的平台。

成都大运会,以“成就梦想”开幕,以“梦想·点亮未来”落幕。对于每一位参加大运会的青年大学生来说,这12天的经历将会是他们一生的财富。他们用拼搏和汗水追逐梦想,用梦想和青春创造未来。

据人民网

通将闪耀 成都大运会

晚报讯 8日晚8时,随着第31届世界大学生夏季运动会闭幕式在成都露天音乐公园举行,成都大运会圆满落幕收官。

成都大运会共设18个大项,赛事总计产生269枚金牌,共有来自113个国家和地区的6500名运动员参加。中国代表团共派出411名运动员参加了全部18个大项的比赛。最后,中国代表团获得103金40银35铜,金牌数及总奖牌数上均排名第一,刷新历史最好成绩。其中,南通籍运动员助力各自团队,夺得了成都大运会女子排球和女子重剑团体的冠军。

5日晚,女子重剑团体决赛在郫都区体育中心体育馆举行,中国队以34:28击败赛事头号种子意大利队夺得金牌,南通选手许诺、施悦馨联袂队友凭借敢打敢拼的劲头,帮助中国击剑队在本届赛事上夺得第二块金牌。

许诺、施悦馨两人少年时期均在市体育运动学校接受击剑训练,是奥运冠军仲满的嫡系师妹。4年前许诺参加了上届大运会,她和施悦馨均是首次夺得大运会金牌。其中,许诺于2010年开始在南通体育运动学校训练击剑,2012年加入江苏省击剑青年队,2016年进入江苏省击剑队,2016年进入国家击剑集训队,2018年由国家队保送至清华大学就读,目前在国家队效力。施悦馨从小先后在海门区平山小学运动队、海门区业余体校接受训练,后被南通市击剑队国家级教练吴娟慧一眼相中进行系统的专业培养,目前她是北京体育大学学生。

在6日晚结束的成都大运会女排决赛中,中国队以3:0完胜日本队,夺得冠军,这也是中国女排在世界大学生运动会历史上第七次夺冠。在这支女排队伍中,负责主攻的吴梦洁与负责接应的周页彤均来自南通,她们凭借出色的发挥,帮助中国女排摘得了这枚金牌。她们俩均是从南通市体育运动学校和南通中学走出的国手。

2018年,吴梦洁、周页彤代表国少队参加U17亚洲少年女子排球赛,分别斩获最佳副攻、最佳主攻殊荣。2019年,她们在U18世界青年女排锦标赛中大放异彩,获得国家级运动健将称号。2021年,两人获得第十四届全运会排球女子青年组冠军。本次是吴梦洁与周页彤首次夺得大运会金牌。记者李波



8月7日,柳雅欣、朱蕾桔、张雨霏、李冰洁(从左至右)在比赛后手持“谢谢成都”标语合影。

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会游泳女子4×100米混合泳接力决赛中,由柳雅欣、朱蕾桔、张雨霏和李冰洁组成的中国队以3分59秒67的成绩夺得冠军。新华社发